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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Za pomocg maszyny przedstawionej na rysunku wykonuje sie

A. czyszczenie nawierzchni.

B. rozscielanie gruntu.

C. pogtebianie koryta.

D. stabilizacje gruntu.
Zadanie 2.

Jak czesto, zgodnie z tabelg zabiegow konserwacyjnych, nalezy w przecinarce do nawierzchni wymieniac
lub czysci¢ swiece oraz czyscié ttumik ptomieni?

A. Codziennie. TABELA ZABIEGOW KONSERWACYINYCH
B. Comiesigc.
C. Co 3 miesigce. codzien- | €01 m-c| Co3m- Co]uﬁbrr;;
D. Co 6 miesi nie lub co 20| ce lub co CYTDU
O b miesIgey. godz. 50 godz.
godz.
Olej silnikowy | sprawdzenie X
{(HONDA 1
10W/30) : -1-sza
0.6 dm® VEyieEne wymiana X
. . sprawdzenie X
Filir powietrza
czyszZczenie X
Osadnik gaznika | czyszczenie X
Swieca (p.3.2.3 | czyszczenie ¥
DTR) lub wymiana
Tlumik pfomieni | czyszczenie X

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono potgczenie instalacji hydraulicznej z zastosowaniem zaworéw

A. kulowych.

B. zwrotnych.

C. stozkowych.
D. redukcyjnych.

Strona 2z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 4.

Harmonogram okresowej konserwacji maszyny

Codziennie Po Codwa
przed pierwszych | tygodnie | miesigc | lubco
uruchomie- 20 nielubco | lubco 300
niem godzinach | 59 godzin| 100 godzin
godzin
IWymien olej silnikowy. . .

Na podstawie zamieszczonego fragmentu harmonogramu okresowej konserwacji zageszczarki ptytowe;,

oblicz, ile razy nalezy wymieni¢ olej silnikowy w nowej maszynie w ciggu 25 dni roboczych, zaktadajac,
ze maszyna bedzie pracowata bez przerw po 5 godzin dziennie.

A. 1raz.
B. 2razy.
C. 3razy.
D. 4razy.
Zadanie 5.

Ktérg z maszyn nalezy uzy¢ do wykonania wykopu o szerokosci do 300 mm pod przewody elektryczne?

Zadanie 6.

Po kazdym przezbrojeniu narzedzia roboczego koparki operator powinien sprawdzic¢ prawidtowosé
A. doboru narzedzia roboczego.
B. dziatania uktadu hamulcowego.
C. dziatania uktadu hydraulicznego.
D. zamocowania narzedzia roboczego.
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Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku $rodek transportu nalezy stosowac do przewozu

A. cementu luzem.

B. prefabrykatow betonowych.

C. mieszanki mineralno-asfaltowe;.

D. emulsji asfaltowej szybkowigzace;.

Zadanie 8.

Przed zakoriczeniem pracy tadowarki operator maszyny powinien

A. podnies$é¢ narzedzie robocze nad powierzchnie wykonywanych robét.
B. podniesc¢ narzedzie robocze na maksymalng wysokosc.

C. opusci¢ narzedzie robocze na ziemie.

D. zdemontowac narzedzie robocze.

Zadanie 9.

Czynnosci ktore nalezy kolejno wykonac¢ po umieszczeniu zageszczarki na poziomej nawierzchni, aby ja
zatankowac sg nastepujace:

A. poczekac, az silnik wypali cate paliwo i zgasnie — oczyscic i odkreci¢ korek wlewu paliwa — wlac
paliwo, az zacznie sig przelewac ze zbiornika — zakrecic¢ korek wlewu paliwa.

B. wytgczy¢ silnik i poczekac az ostygnie — oczysci¢ i odkrecié korek wlewu paliwa — wlac¢ paliwo, nie
przekraczajgc poziomu maksymalnego — zakrecic korek wlewu paliwa.

C. zmniejszy¢ obroty silnika — oczysci¢ i odkreci¢ korek wlewu paliwa — wla¢ paliwo, nie przekraczajgc
poziomu maksymalnego — zakreci¢ korek wlewu paliwa.

D. zmniejszy¢ obroty silnika — oczyscic i odkreci¢ korek wlewu paliwa — wlac paliwo, az zacznie sie
przelewac ze zbiornika — zakreci¢ korek wlewu paliwa.

Zadanie 10.

Przed kazdym przystgpieniem do zageszczania warstwy konstrukcji nawierzchni z betonu asfaltowego
walcem stalowym nalezy pamigta¢ o uruchomieniu w nim

A. rozsypywacza grysow.
B. spryskiwacza bebna.

C. docisku.
D. noza.
Zadanie 11.

Do czyszczenia filtra powietrza walca wibracyjnego nalezy uzyc¢

A. rozpuszczalnika spirytusowego.
B. rozpuszczalnika benzynowego.
C. benzyny ekstrakcyjnej.
D. sprezonego powietrza.
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Zadanie 12.

Kolejnos¢ czynnosci, ktére nalezy wykonac, aby zgodnie z zasadami bhp dokonacé regulacji pasa klinowego
w przecinarce spalinowej do nawierzchni asfaltowej, jest nastepujgca:

A. demontaz ostony pasa klinowego— kontrola napiecia pasa klinowego— regulacja pasa klinowego—
montaz ostony pasa klinowego.

B. demontaz ostony pasa klinowego— regulacja pasa klinowego— prébne uruchomienie przecinarki—
montaz ostony pasa klinowego.

C. demontaz ostony pasa klinowego— natozenie smaru na pasek klinowy— regulacja pasa klinowego—
montaz ostony pasa klinowego.

D. demontaz ostony pasa klinowego— regulacja pasa klinowego— montaz osfony pasa klinowego—
kontrola napiecia pasa klinowego.

Zadanie 13.
Ktory z przedstawionych schematow obrazuje prawidtowg kolejnos¢ czynnosci przy wymianie akumulatora?

w
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Zadanie 14.
Do sterowania i regulacji oraz zabezpieczenia uktadow hydraulicznych przed skutkami przecigzen stuza
A. sworznie.
B. hamulce.
C. zawory.
D. filtry.
Zadanie 15.

Jezeli po diugim okresie pracy w zapylonym srodowisku spadta moc silnika spalinowego, to nalezy oczyscic¢
lub wymienié

A. pas napedu.

B. olej silnikowy.

C. filtr powietrza.

D. swiece zaptonowa.

Zadanie 16.
Do codziennych czynnosci obstugowych silnika ubijaka wibracyjnego nalezy sprawdzenie

A. uszczelki pod glowica.
B. luzéw zaworowych.

C. sSwiecy zaptonowe;.

D. poziomu oleju.

Zadanie 17.

Przedstawiona na rysunku etykieta w instrukcji obstugi walca drogowego informuje, ze punkty smarowania
nalezy poddac sprawdzeniu i smarowaniu po

A. przejechaniu kolejnych 100 km.

B. przejechaniu pierwszych 100 km.

C. kazdych 100 godzinach pracy walca.

D. pierwszych 100 godzinach pracy walca.

Zadanie 18.

Jaka jest najbardziej prawdopodobna przyczyna przegrzewania sie oleju w uktadzie hydraulicznym
maszyny?

A. Uszkodzenie pompy paliwa.
B. Zanieczyszczenie filtrow.

C. Brak paliwa w zbiorniku.

D. Przegrzanie silnika.

Strona 6z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 19.

Przed rozpoczeciem czynnosci pielegnacyjnych i konserwacyjnych urzadzenia napedzanego dwusuwowym
silnikiem gaznikowym nalezy kolejno:

A. wylgczyc silnik — odtgczy¢ przewod zaptonowy — spuscic olej.

B. wytgczy¢ silnik — poczekac, az ostygnie — odtgczy¢ przewod zaptonowy.

C. zmniejszyc obroty silnika — odtgczy¢ przewodd zaptonowy — spuscic paliwo.

D. zmniejszy¢ obroty silnika — poczekaé, az skornczy sie paliwo — poczekad, az silnik ostygnie

Zadanie 20.

Przedstawiony schemat zatadunku tadowarki za pomocg dZzwigu informuje, ze rama podnoszgca dzwigu
podnosi maszyne podczepiong na

A. jednopunktowym uktadzie podwieszenia.
B. dwupunktowym uktadzie podwieszenia. ? | A
C. trzypunktowym uktadzie podwieszenia.

D

czteropunktowym uktadzie podwieszenia. |' ﬂ i

Zadanie 21.
Dokumentacje techniczno-ruchowg (DTR) maszyny tzw. paszport maszyny opracowuje

A. sprzedawca maszyny.
B. producent maszyny.
C. wilasciciel maszyny.

D. operator maszyny.

Zadanie 22.

Ktorego walca drogowego nalezy uzy¢ do zageszczania nasypow z gruntow zbrylonych?

A. Gtadkiego.

B. Ogumionego.
C. Wibracyjnego.
D. Okotkowanego.
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Zadanie 23.

Na rysunkach przedstawiono etapy

A. wymiany osprzetu tadowarki przy zastosowaniu mechanicznego szybkoztgcza.
B. wymiany osprzetu tadowarki przy zastosowaniu hydraulicznego szybkozlgcza.
C. montazu osprzetu koparki przy zastosowaniu hydraulicznego szybkozlgcza.
D. montazu osprzetu koparki przy zastosowaniu mechanicznego szybkozlgcza.

Zadanie 24.

Ktory osprzet spycharki nalezy stosowac do oczyszczania gruntu z krzewow, kamieni, korzeni i pni drzew?

A. Wociggarke.

B. Zrywak.

C. Zaczep.

D. Phug.
Zadanie 25.

Ktora z zamieszczonych tyzek stanowigcych osprzet tadowarki przeznaczona jest do zbierania
powierzchniowego gruntow zageszczonych ?

Zadanie 26.
Gérne warstwy nasypu, o grubosci co najmniej 0,50 metra, nalezy wykonac¢ z gruntéw
A. bardzo wysadzinowych.

B. malo wysadzinowych.
C. niewysadzinowych.

D. watpliwych.
Zadanie 27.
Predkos¢ wibracji bebna walca nalezy zmniejszyc¢ lub catkowicie wylgczy¢ wibracje, jezeli beben walca
A. zaglebia sie na gtebokosc potowy grubosci zageszczanej warstwy.
B. nie pozostawia zadnego sladu na zageszczanej warstwie.
C. odbija sie od ubitej powierzchni zageszczanej warstwy.
D. nieznacznie sie zagtebia w zageszczanej warstwie.
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono umocnienie skarpy stozka nasypu za pomocag
A. geokraty.
B. gabionow.

C. plyt azurowych.
D. darniowania w krate.

Zadanie 29.

Jezeli w trakcie wykonywania wykopu naptyw wéd gruntowych do wykopu jest bardzo intensywny i trzeba
okresowo obnizy¢ zwierciadlo wody gruntowej (ZWG) to w celu wytworzenia w rejonie tego wykopu leja
depresyjnego nalezy zastosowac

A. rowy odwadniajgce.
B. dreny poziome.

C. igtofiltry.
D. scieki.
Zadanie 30.

- 3 rm L ra
W 7l 7
1,50 0,75 07 0,75 0,75 150

—3.75 73754 00——375—=375

]

Na przedstawionym przekroju autostrady szerokos¢ korony drogi wynosi

A. 31,00m
B. 28,00 m
C. 12,00m
D. 9,00m
Zadanie 31.

Geosyntetyk w konstrukgji nawierzchni drogowej stosowany w celu zapobiegnigcia mieszania sie
sgsiadujgcych ze sobg gruntow i kruszyw o réznej zawarto$ci czesci ilastych i pylastych, petni funkcje
warstwy

A. wigzacej.

B. odcinajacej.

C. poslizgowe;.

D. odsaczajgcej.
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Zadanie 32. . _
150 m n.p.m.| ! | i ! I ! | ! ! i
| ol ool ~| @ ra| r=l r=| | o)
RZEDNE 4 3 X I~ B B = SN
NIWELETY 9 g 2 5 g g 88 ol o ol
ELEMENTY 1=0711%] R1=9000m, T1=75,15m ! i2 = +0,955%
L1=150,30m, w¥1=0,0167
NIWELETY L1=22298m7 f1=0,314m . L2=12201m
R
1 | |
TERENU g g <l ] o 9 <l 2| 9
ELEMENTY OSI
TRASYWPLANIE |- ____________ __ ___ _ __  __ _ _ _  ______L=3501=h098%m _____
PIKIETAZ 89 8 B 8 AN £ £ &l
g o ] Rl a &l &s" 3 S’E" 3
KILOMETRY | o 1 e 2 3
HEKTOMETRY o - &

Na podstawie fragmentu przekroju podiuznego drogi okresl, pochylenie niwelety drogi w kilometrze
0+220,00.

A, 22298 m
B. 122,01 m
C. 0,955%
D. 0,711%
Zadanie 33.
350
25 | 300 .25

MNawierzchnia warstwa scieralna z betonu asfaltowego 6 cm

Wyrdwnanie istniejacej podbudowy tluczniem kamiennym
sartowanym —grubasé warstwy po zageszczeniu 19 cm

Istniejaca podbudowa Zwirowa
Podioze G1

Wymiary w [em]
Jaka powierzchnie rob6t nalezy uwzglednic w przedmiarze rob6t drogowych w celu wyréwnania tluczniem
kamiennym sortowanym podbudowy remontowanej drogi o diugosci 450,00 m i przekroju jak na
zamieszczonym rysunku?

A. 1575,00 m?
B. 1350,00 m?
C. 236,25 m?
D. 202,50 m?
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Zadanie 34.

Do wykonania podbudowy zasadniczej z mieszanki zwigzanej spoiwem hydraulicznym nalezy stosowac

A. asfalt modyfikowany.
B. cement portlandzki.
C. gips budowlany.

D. asfalt uptynniony.

Zadanie 35.

|
PROJEKTOWANA KONSTRUKCJA DROGI DOJAZDOWE)

4cm | ACBS 50/70
dcm | ACI6W 50/70
20cm | kruszywo larnane stabilizowane mechanicznie 0/31.5

10cm | ulepszone podtoze (grunt stabilizowany cementem o Rm=1.5 MPa)
RAZEM = 42cm

Do wykonania warstwy Scieralnej konstrukcji nawierzchni drogowej o przekroju zamieszczonym na rysunku
nalezy zastosowac

A. asfalt lany.

B. asfalt piaskowy.
C. beton asfaltowy.
D. mastyks grysowy.

Zadanie 36.
Max.360 mm

+#
254 mm

,LL Max.4,5 mm

Na podstawie danych zawartych na zamieszczonym fragmencie naklejki bezpieczenstwa ze wskazowkami
dobierz tarcze do przecinarki do ciecia betonowej kostki bruk owej.

A. Srednica: 450 mm, otwdr mocowania: 25,4 mm, grubos¢ tarczy: 3,2 mm
B. Srednica: 300 mm, otwor mocowania: 25,4 mm, grubosc tarczy: 1,6 mm
C. Srednica: 230 mm, otwdr mocowania: 22,5 mm, grubos¢ tarczy: 1,6 mm
D. Srednica: 125 mm, otwor mocowania: 22,2 mm, grubosc tarczy: 1,2 mm
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Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do przenoszenia

A. kraweznikéw drogowych.
B. rurdrenazowych.

C. plyt drogowych.

D. kostki rzgdowej.

Zadanie 38.

Ktore urzadzenie odwadniajgce nawierzchnie nalezy stosowaé w terenach zabudowanych
nieskanalizowanych w przypadku braku przestrzeni na wykonanie rowow otwartych?

A. Sciek otwarty.

B. Row zamkniety.

C. Mulde przydrozna.

D. Roéw odprowadzajgcy.

Zadanie 39.
Ktorg mieszanke mineralno-asfaltowg wbudowuje sig w konstrukcje nawierzchni drogi bez zageszczenia

walcami drogowymi?

A. Asfalt lany.

B. Asfalt porowaty.
C. Beton asfaltowy.
D. Mastyks grysowy.

Zadanie 40.

Jakg ilos¢ brukowca obrobionego o wymiarach 16 x 20 cm zuzyli robotnicy wykonujgcy nawierzchnie jezdni
ulicy o szerokosci 6,00 m na diugosci 200 m, jezeli na wykonanie 100 m? takiej nawierzchni normowe zuzycie
materiatu wynosi 38,90 t?

A. 9336t
B. 23340t
C. 466,80t
D. 933,60t
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